
PROTOKÓŁ NR 26/06 
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZEJ 

w dniu 26 września 2006r 

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji: 
1) Henryk Szynal - przewodniczący Komisji, 
2) JanGrudzka, 
3) Magdalena Murach, 
4) Mieczysław Tarnolicki, 
5) Romuald Rosiński 

oraz 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Wiesław Gozdek, 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza - Bożena Brzezińska, 

Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy - Agnieszka Dulińska. 

TEMATYKA POSIEDZENIA 
1) Otwarcie posiedzenia 
2) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XLIV sesji Rady Miejskiej w 

Mroczy 
3) Wole głosy i wnioski 

Ad.l/ 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Henryk Szynal witając wszystkich 

radnych oraz zaproszonych gości. W obradach brali udział wszyscy członkowie Komisji, co 
stanowi ąuorum i obrady są prawomocne. 
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośne. 

Ad.2/ 

1. Informacja w sprawie funkcjonowania targowisk i miejsc targowych na terenie 
Gminy Mrocza 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Na terenie Gminy mamy dwa targowiska. Są one nie 
do końca dostosowane do handlowania. Wczoraj na Komisji była sugestią aby targ przenieść 
na stare miejsce tj. na ul. Łąkową. Jest to blisko rynku. U nas jest małe zainteresowanie 
handlowaniem. 
Henryk Szynal - Targowisko we Więcborku było już w latach 50 - tych. Ma ono swoją 
tradycję. Przyjeżdżają ludzie z różnych stron. Myślę, że warto powrócić do targowiska na ul. 
Łąkowej. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - W koncepcji przebudowy rynku planowaliśmy zrobić 
tam parking, aby odciążyć rynek. 

2. Podjęcie uchwał w sprawach: 
1) zmiany w budżecie miasta i gminy Mrocza 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 



2) uchwalenia „Wieloletniego Programu Gospodarowania Zasobem Mieszkaniowym 
w Mieście i Gminie na lata 2007 - 2011" 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Ustawa o gospodarce mieszkaniowej nakłada na 
burmistrza opracowanie takiego Programu. Mieniem komunalnym zarządza Zakład Robót 
Publicznych. Program ten jest pewnym zbiorem informacji na temat tego, co posiadamy, w 
jakim to jest stanie, jakie są nasze możliwości. Nie stać nas na pewno, aby z budżetu 
powiększyć ilość mieszkań komunalnych i socjalnych. To, co mamy obecnie jest w 
„opłakanym stanie". Dużo zostało sprzedane w poprzednim okresie. Teraz zostały nam 
właściwie tylko baraki. Musimy wybrać, co jest do nas ważniejsze: inwestycje 
ogólnospołeczne czy mieszkania dla wybiorczej grupy? Jest to także ważne. Sam nie wiem, 
co robić. Co wybrać z tego ogromu potrzeb. Gmina jest coraz bardziej uboga w grunty. 
Agencja Rolna nie chce przekazywać nam gruntów. Program ten pokazuje nam także terminy 
realizacji remontów. Chcemy się pozbywać mieszkań tam gdzie jesteśmy we wspólnotach. 
Niestety jest małe zainteresowanie wykupem tych mieszkań. 
Romuald Rosiński - Należy uzupełnić ten Program o mieszkanie na ul. Łobżenickiej 11. 
Narzeka się, że urząd ma problemy z mieszkańcami wspólnot, ale jest i tak, że wspólnoty 
mają problem z urzędem. Na ul. Łobżenickiej 11 był smołowany dach przez lokatorów. Było 
to uzgadniane z Kierownikiem Inwestycji i na złożone pismo nie ma już prawie dwa miesiące 
żadnej odpowiedzi. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Nie wiem czy to jest wspólnota. Kierownik Wiese tym 
się nie zajmuje. Zajmuje się tym ZRP. 
Romuald Rosiński - Należy zrobić spotkanie. Urząd też dużo robi np. parking. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Jest w tym duży bałagan. Ludzie we wspólnotach nie 
płacą na fundusz remontowy. 
Mieczysław Tarnolicki - Dużo jest działek pod budownictwo np. po starym spędzie, za 
mleczarnią. To leży i nie jest zagospodarowane. 
Henryk Szynal - My, nikogo nie możemy zmusić do sprzedaży. Do utrzymania porządku już 
tak. Nie damy rady zrobić wszystkiego w jednym roku. Jak najwięcej mieszkań powinno być 
sprzedanych. Jeśli ktoś ma swoje to bardziej o to dba. 
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu Programu. 

3) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działki budowlano - usługowej 
położonej w Mroczy przy ul. Kościuszki 

Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 

4) zmieniająca uchwalę Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 7 
czerwca 2002r w sprawie wyposażenia jednostek organizacyjnych Gminy Mrocza 
przez przekazanie w trwały zarząd mienia komunalnego stanowiącego własność 
gminy Mrocza 

Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektem uchwały. 

5) zmiany Uchwały nr XLI/40/06 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 9 czerwca 
2006roku w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w 2006r 

Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektem uchwały. i 


